

旅游产业的显学与潜学

华翔

侃镇江

阳春季节草长莺飞,正是踏青时光;又值“国家全域旅游示范区”创建工作加快推进,于是,近段时间,我市关于旅游的新闻屡见报道。上周第一天,本报头版即有两则相关新闻。一则是头条《丹徒“全域旅游”助推区域经济增长》,一则在压底《镇江文旅打造全国最大旅游B2B平台》。

仔细看一近期旅游新闻,挺热闹的,也都挺有前景和钱途的,因为我们正在打造的旅游项目或发展方向都是最新最热的内容,最潮流最时尚的项目,譬如乡村休闲生态旅游、主题乐园或旅游综合体建设,譬如旅游+农业、旅游+互联网……满满的都是正当时的产业发展方向。或言之,这些恰如当今旅游产业发展中的显学之道。

旅游显学之所以能“显”,当然有原因。一是新,新供给。近些年,富裕起来的国人,旅游需求也早已升级,讲究亲子游、休闲游,讲究参与互动、深度体验,讲究新型营销渠道,讲究“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的新田园主义……所以,咱得培育适应新需求的新式旅游供给,不是吗?二是快,快见效。譬如各式乡村游,大有大投资,小有小玩法,工作推进抓紧些,一两年就能见形象,出效果,效益也不差。那宝华山下的千华古村不就一炮而红了吗?

既有显学,自然就有另一面,一般谓隐学,而于旅游产业,更当称之为潜学。这就是与一座城市或一个景区的历史文化积淀相关,具有稀缺性、权威性和排他性的旅游产品研究、开发与产业发展方向思考。潜之一,不在舆论场。譬如那曾经是镇江旅游代表甚至地标的金山、焦山、北固山,因为其功能基本还停留在提供游客观个光、留个影,至多请个导游听个音的层面,远远

满足不了现代人不断升级的旅游需求,似乎正在慢慢淡出了舆论与媒体的视线,也渐渐退出了旅游产业发展的核心地位。潜之二,要“挖地三尺”。潜心进入城市发展、景区形成的历史轨迹,潜心琢磨这个地方的风土民情、人文禀赋、方能找到项目的灵魂,找到旅游资源上具有唯一性、权威性、排他性的优势,找到旅游产业发展的战略抓手。潜之三,开发周期长。这些项目,自然产业投资大,回报周期长,尤其讲究老火煲靓汤,慢工出细活,还得持续专注,持续改善的投入。譬如以茅山道文化为核心内涵的金坛东方盐湖城项目,从立意、策划、建设到一期项目开园迎宾,被潜心打造的时间长达6年之久。

发展旅游,显学当然要上,因为镇江旅游急需提振信心。坐拥丰富的旅游资源,却始终不温不火、慢腾腾的产业现状不如民意,遭民诟病已久。项目快见效,自然

有信心。但显学的一时风生水起之后,会不会又遍地狼藉,我们应当有预警。而此时,潜学就显得重要了。因为潜学是将产品项目和人文特色、地域文化、历史文化结合起来,具有唯一性、排他性的独特竞争力。因为潜学与丰富的历史文化积淀勾连,是这片土地人类生活的精粹和最珍贵的奢侈品。在休闲的格调中品味历史,从千百年的历史积淀中感悟人生,这样的体验才能获得最深度的满足,这样的旅游亦永不过时。

其实,供给侧改革中,除了淘汰旧供给,培育新供给,还有一条路,就是升级当前供给。以金山、焦山、北固山为代表的镇江旅游老产品,不是其本身资源不丰富,只是我们没能及时转型升级而已。而更多的镇江历史文化瑰宝,我们更是让他们深藏了功与名……

全域旅游大潮下,发展镇江旅游产业,或许应当:显学,我所欲也;潜学,亦我所欲也……

遏制“文山会海”卷土重来

陈晓虎 张亮

众议院

一个部门八个人都被派出去参加各种会议,办公室连个值班电话的人也没有。这是记者近期在西北某市调研时基层干部吐槽的“怪事”。一些地方和部门的“文山会海”现象又有了反弹的迹象。

诚然,召开会议、印发文件是部署、落实和推动政府工作的惯常手段,也有必要,但是开会发文过多过滥,会导致行政效率下降、形式主义抬头、工作作风漂浮。中央的八项规定,其中明确要求精简会议活动,切实改进会风。然而,“文山会海”现象在一些地方和部门屡禁不绝,成为一种顽疾。

究其原因,这还是官僚主义思想作祟,即所谓“开会才算重视,发文就是落实”的老毛病未能得到根治。一些基层干部反映,上级一再要求精简

会议和文件,但是一到考核、督查时间,翻阅会议记录、核定发文情况仍是衡量一个部门和单位工作的重要手段。这样一来,设立再多的“无会月”“无会周”也难以奏效。

在一些地方的宏观管理指标体系中,单位GDP能耗、污染物排放等相关指标,是政府必须履行的硬任务。如果循此而行,用这种方法治理“文山会海”,从约束机制方面下一剂猛药,也许能给开会、发文等行为套一个“紧箍咒”。

简言之,要遏制“文山会海”,上级党委和政府要带头,特别是主要领导同志要带头,将下级党委、政府以及相关部门和单位的会议数量、文件数量划一条红线,定下个硬杠杠。借此促进党政部门少开会、开短会,少发文、发短文,少陪同、多调研,切实转变各级党政机关的工作作风,把各级干部从“会议圈”“文件堆”中解脱出来,让他们有更多时间深入基层,体察民情,多办实事。

局长娃娃吃空饷

吴之如 文并画

《法制晚报》报道,原山东单县人大副主任孟庆魁,在任单县财政局局长期间,在女儿上高中,继女上初中的时候,安排两人进地税局“工作”,并且领了10年工资、补助,甚至还有住房公积金。孟庆魁被法院以受贿罪和私分国有资产罪判处有期徒刑3年6个月,并处罚金21万元。

当了财政局长,在当地可是炙手可热的官儿,许多单位绝对不敢得罪他。因此,便出现了“在女儿上高中,继女上初中的时候,安排两人进地税局‘工作’,并且领了10年工资、补助,甚至还有住房公积金。地税局领导拒绝让孩子吃空饷时,他就让下属缓发、减发经费导致地税局三月开不出工资,并以此为由要挟,直到对方同意给她的两个女儿发工资为止”的怪事一幕。有道是:局长娃娃吃空饷,地方谁敢道风凉?有权真是无限妙,腐败美味随意尝。

然而,令许多贪官恐慌不已的



是,反腐败斗争风起云涌,谁指望靠贪污受贿暴致富,就别想逃过党纪国法的严厉追究和惩治。“原主任”“原局长”因受贿罪和私分国有资产罪被判处有期徒刑,就是又一个违法必究的例证。

脱贫攻坚切忌耍花架子

刘雅鸣 李鹏

近日,华中地区一位领导到基层暗访扶贫工作,参加汇报的个别乡镇干部连本辖区贫困人口数量都说不清,令这位领导同志当场震怒。此事在网上引起热议,网友们也对这些干部在脱贫攻坚中的作风予以批评。

脱贫攻坚时间紧、任务重,容不得任何花架子。确保我国贫困人口到2020年如期脱贫,是党和国家向人民作出的庄严承诺,也是“十三五”工作的重中之重,中央为此作出了一系列政策安排。这些政策安排能否落到实处,关键还要看基层组织给不给力,基层工作扎不扎实。如果基层干部作风不实,又何谈脱贫攻坚?

当前很多地方的扶贫工作正在如火如荼扎实推进,但确实也有一些地方存在不同程度的浮夸之风。有的基层干部以会议落实扶贫,口号喊得很响,会后却不琢磨脱贫思路,坐等上级来“帮忙”;还有的基层干部“认认真真”走过场,只顾上面不顾下面,建档立卡、向上级汇报写得清清楚楚,真正的贫困户却没走过几家;更有基层干部在脱贫攻坚中投机取巧,只顾眼前不顾长远,只

靠拿财政的钱补贴贫困户以完成脱贫任务……

这种华而不实的工作作风,“虚耗”中央政策资源,既非权为民所用,也非情为民所系。归根结底,是一种不负责任的行为,是干部思想认识这个“总开关”出了问题。任由这种不实之风蔓延,势必影响脱贫攻坚目标的实现。

在脱贫攻坚这场大考中,为了确保贫困群众真脱贫,一定要狠抓干部作风,把脱贫攻坚当成干部工作的“试金石”,当成干部思想作风的“练兵场”。严把脱贫攻坚考核关,不仅要设置贫困人口的收入指标,更要评价贫困群体致富的可持续指标,多角度、全方位评价地方扶贫成效;同时,还要优化对干部扶贫的激励机制,该奖励的奖励,该淘汰的淘汰,不能“干好干坏一个样”。

脱贫攻坚,是时代赋予中国共产党人的历史担当和责任,每个党员干部都应义不容辞。贫困地方的党员干部尤其要把贫困群众的事情放在心上,抓在手上,落实到行动上,从而确保脱贫攻坚任务如期完成。

“抓经济实在、讲政治缥缈”是错误认识

辛鸣

新华时评

讲政治,是中国共产党矢志不渝的政治本色,一以贯之的实践逻辑。但一段时间以来,党内不讲政治的现象却在潜滋暗长。有些同志认为,讲政治虚无缥缈,不如抓经济实实在在。这在认识上是错误的,在实践中是有害的。

基于对中国社会和中国共产党所处历史方位的科学判断,我们党坚持以经济建设为中心,并将其作为党的基本路线的重要内容来强调。但这绝不意味着只讲经济不讲政治,更不意味着讲政治要让位于抓经济。事实上,坚持以经济建设为中心本身就是政治选择,是当代中国共产党人讲政治的鲜明体现。

有些人认为抓经济能立竿见影得实惠,讲政治无法在短期内见收益,因而只抓经济不讲政治。这是功利主义的算计,是对坚持以经济建设为中心曲解。讲政治的原则要求必须贯彻到党的一切工作

中,经济工作也不例外。而且,讲政治是经济持续健康发展的保障,不讲政治就不可能真正抓好经济。近些年,我国经济社会发展中出现的某些突出矛盾和问题,如收入差距拉大、少数党员干部贪污腐败、生态环境问题严峻等,都与一些党员、干部弱化甚至放弃了讲政治密切相关。

政党是政治组织,丢掉了政治就失去了灵魂。尤其是对于马克思主义政党来说,讲政治是突出的特点和优势。在新的历史时期,我们不搞政治挂帅,但绝不能丢掉政治这一灵魂。习近平同志在省部级主要领导干部学习贯彻十八届六中全会精神专题研讨班开班式上明确强调,“我们党作为马克思主义政党,必须旗帜鲜明讲政治”。

讲政治就要讲方向,不忘初心。一个政党、一个国家信仰什么、追求什么、倡导什么,举什么旗、走什么路,从哪里来、到哪里去,方向最重要,方向不能搞错。对马克思主义的信仰,对共产主义和社会主义的信念,这是中国

共产党人的政治灵魂;实现中华民族伟大复兴的中国梦,为人类作出更大贡献,这是中国人民百余年来追求与担当。放弃了信仰,必然失魂落魄;背弃了梦想,就会落后挨打。讲政治,核心是保持正确政治方向,任何时候都不放弃理想信念。

讲政治就要讲立场,不忘本来。对中国共产党来说,民心是最大的政治,是否得民心是衡量政治讲得好不好、对不对的根本标准。中国共产党所讲的政治是体察民情、反映民意、顺应民心的正大光明的追求,是不断增强最广大人民群众获得感、幸福感的身体力行的奋斗,而不是见风使舵的“投机政治”,更不是西方的“金钱政治”“寡头政治”“政客政治”。尤其是在社会结构深刻变化、利益关系深刻调整的今天,党员、干部必须搞清楚“我是谁、依靠谁、为了谁”,永远站稳人民立场。

讲政治就要讲看齐,不忘本分。对于中国共产党这样在发展中国执政的大党,始终如一地

凝聚起来、团结起来,形成强大战斗力,殊为不易,但势在必行。特别是在开创伟大事业、推进伟大工程、进行伟大斗争的历史新时期,更需要全党全国人民心往一处想、劲往一处使,同心同德、革故鼎新、攻坚克难。因此,每一个党组织、每一名党员干部都要自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的中央保持高度一致,无论处在哪个领域、哪个层级、哪个部门和单位,都要服从党中央集中统一领导,向党中央看齐,确保党中央令行禁止。

还须强调,讲政治不是空喊政治口号,而要体现在毫不动摇坚持党的领导中,体现在扎实推动党的建设的伟大工程中,体现在做好党和国家的各项工作中。随着我们党的领导核心地位越来越巩固、党中央的权威越来越强、党的组织愈加严密、党的纪律更加严肃,我们党的自我革命勇气、自我净化能力必将不断提升和增强,我们的政治必将越讲越好、越讲越到位。

金融监管风暴 遏制风险源头

辛华

上周,严监管、治乱象、防风险成为金融市场的主线。如果金融系统出了问题,不仅难为实体经济带来及时雨,还会暗藏较大的风险。监管风暴升级在所难免。

银监会在10日、12日发布两个文件,明确了当前银行业风险防控的十大重点领域;要求强化风险源头遏制,包括加强股东准入监管,行为监管和股权管理。

连日来,银监会密集发布7大文件,从突出整治“三违反”、“三套利”、“四不当”,再到强调防范“十大风险”和强化“风险源头遏制”,其用心良苦可见一斑。

近年来,为了鼓励金融企业支持实体经济发展,我国市场流动性宽松,原本希望能够为实体

经济提供更多的金融资源,然而,低利率环境下,金融系统却衍生出了变异的资金链条,大量资金没能进入实体。金融机构“自娱自乐”,表外循环、资金空转、产品嵌套……打着“创新”之名的各种市场乱象层出不穷。

为了扭转当前金融业脱实向虚的趋势,整治市场乱象,防范金融风险,监管风暴升级在所难免。

根据中国人民银行14日公布一季中国金融数据显示,截至3月末,广义货币供应量M2余额为159.96万亿元,同比增长10.6%,增速分别比上月末和上年同期低0.5个和2.8个百分点。专家认为,M2增速平稳回落,反映

了稳健中性货币政策的落实和对金融机构加杠杆行为监管的加强,有利于减少资金在金融体系内部的传递链条和滞留时间。

金融是现代经济的核心和实体经济的血脉。无论是金融反腐,还是加强对市场行为监管,从根本上都是要改变我国金融业当前“脱实向虚”的趋势,让金融业重新回到服务实体经济的正常轨道上。

此外,国务院国资委13日发布数据,一季度中央企业累计实现营业收入6万亿元,同比增长19.2%;累计实现利润3120亿元,同比增长23.2%,双双创下近年来同期最佳业绩。石油石化、钢铁、有色、煤炭等传统行业效

益逐步回升,先进制造业、医药、现代服务业等行业效益贡献稳步提升,开启了经济效益增长的“双引擎”。

随着三去一降一补工作的不断深入,国企提升活力,提高市场竞争力,靠的依然是改革。这不仅需要自上而下的顶层设计,更需要自下而上的自我奋进,还需要每个人都开动脑筋积极实践。“三管齐下”共推动这场改革继续前进。

“扎紧篱笆守好家”。在当前国际环境不确定性增强的情况下,清理内部肌痛,强化风险意识,夯实自身基础,方能以不变应万变,为我国各项改革的深入开展争取宝贵的时间和空间。

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY



扫一扫,关注江苏体彩微信

体彩大乐透

遇见就有可能

体彩大乐透上市10周年

5亿元大派奖!

3元最高可中2400万
3元比2元固定奖奖金翻倍

11选5

新玩法

震撼上线

乐选四、乐选五错1号也有奖

3800万大派奖

乐透不止 畅活由你